

村民家中现金不翼而飞 民警1小时破案追回

通讯员 邹 敏

5月3日,分宜县杨桥镇一村民家中发生盗窃,被盗现金1000余元。分宜县公安局杨桥派出所接警后,仅用1个小时就将嫌疑人抓获,为报警人挽回了损失。

当天下午17时许,杨桥镇水头村村民袁某急匆匆来到杨桥派出所报警称,其家中房间内1000余元现金不见了,房内有翻动的痕迹,怀疑遭贼了。接到袁某的报警后,民警立

即驱车赶往案发现场勘察,并走访了周围群众。

民警经过走访群众获悉一重要线索,当天中午,邻村一男子钟某到袁某家中来过,且在袁某家中停留,而当时钟某家里无人在家。在掌握这一线索后,民警立即赶往钟某家中。

看到民警前来,钟某神情非常紧张,言语支支吾吾,经验和直觉告诉办案民警,钟某作案嫌疑较大。民

警通过宣传政策法规,陈述利害关系、展开心理攻势等手段终于突破了其最后一道心理防线,钟某主动坦白了其作案经过并将盗走的现金1030元交出。

原来,钟某前几天帮袁某打小工,袁某每次给钟某20元小工钱,之前几次都给了,最后一次的小工钱没给,袁某答应过几天就给钟某。5月3日中午,钟某来到袁某家

中讨要工钱,此时袁某家中无人,钟某便心生歪念,竟将袁某家房间撬开翻找现金。翻找中,钟某在床头一个黑色背包内翻出现金1030元,随即携款逃离现场,直至民警抓获。此时,距离受害者袁某报案仅仅过去一个小时。

在大量事实和证据面前,钟某对其盗窃的违法犯罪事实供认不讳。目前,钟某已被刑事拘留。



亲子捉泥鳅

5月13日,我市30名公益天使走进八〇农庄,体验农耕插秧、摘菜、扎稻草人,下田捉泥鳅,与妈妈们度过了一个不一样的母亲节。图为孩子们在农田捉泥鳅。

本报记者 王若刚摄

亿元罚单竟被视为“打广告”

嚣张的股市“黑嘴”该如何杜绝?

证监会日前公布的行政处罚决定书显示,曾长期在上海某电视台知名财经栏目担任嘉宾主持人的“股评专家”廖英强,因违反证券法相关规定,被没收违法所得4300余万元,并处近8621万元罚款。

面对亿元罚单,廖英强堪称“相当中打广告”,引起市场各方强烈谴责,证监会表示,此举挑战法律底线。

股市缘何“黑嘴”出没?如何才能杜绝此类违法行为对市场秩序的破坏?

亿元罚单竟被视为“打广告”

证监会:挑战法律底线

证监会日前公布的行政处罚决定书显示,廖英强利用其知名证券节目主持人的影响力,在其微博、博客上公开评价、推荐股票,在推荐前使用其控制的账户组买入相关股票,并在荐股后的下午或次日集中卖出。

证监会认为,廖英强的上述行为违反了证券法“以其他手段操纵证券市场”的规定。依据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,决定对廖英强没收违法所得4300余万元,并处近8621万元罚款。

“爱怎么样怎么样吧,没必要辩解。”“不缺少缴纳罚款的财产。”“相当于打了一点多亿的广告,廖英强的名字算是家喻户晓。”面对逾1.29

亿元的巨额罚单,曾在申辩意见中表示“无力承担罚款、请求从轻处罚”的廖英强,一面表示认罚,一面却扬言“不差钱”,甚至将行政处罚视为“打广告”。

廖英强的嚣张态度,引起各方高度关注。证监会发言人表示,敬畏法律、恪守法律、依法合规是各类市场主体参与证券市场的基本底线。任何侵害投资者合法权益、破坏市场运行秩序、肆意挑战法律尊严的行为,最终都必将得到应有惩罚,付出沉重代价。

**防“黑嘴”出没
监管手段升级**

廖英强并不是第一个被盯上的股市“黑嘴”。2008年,北京首放投资顾问有限公司法人代表汪建中就因借推荐股票之机操纵市场,遭证监会罚没2.5亿元。

巨额罚单为何难挡“黑嘴”出没?业内人士分析认为,伴随互联网、移动互联技术不断普及,打着“专家”“老师”“牛散”等旗号的微博、公众号、股吧、微信群、手机软件层出不穷,以发布短视频、帖子、群消息等方式,吸引专业能力有限但又渴望抓住投资机会的中小散户。

“隐藏在背后的,极有可能是怂恿散户抬庄,进而操纵股价从中渔利。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

上交所方面表示,与以往相比,当下的“黑嘴”荐股手段更加隐蔽、规避监管意图明显。针对监管形势变化,上交所已从舆情预警、盘中跟踪、盘后大数据分析三方面着手,建立了完整的监控分析和线索上报体系。

多项高科技的介入,极大提高了曝光股市“黑嘴”的效率和准确性;大数据筛查强化舆情监测力度,爬虫、文本挖掘等人工智能技术解决网络媒体信息语义解析难题,文本智能识别、交易行情分析、账户识别评价等模块集成对百万级深度数据进行快速分析。

在此基础上,针对股市“黑嘴”的监管保持高压态势。近日证监会稽查部门集中部署了2018年专项行动第一批次案件,集中打击通过互联网、自媒体肆意发表证券期货虚假信息、充当股市“黑嘴”并从中牟利等严重扰乱资本市场信息传播秩序的违法行为。

证监会表示,将持续加强证券期货信息传播和异常交易监控力度,进一步密切加强与广电、工信、网信部门以及公安机关的执法协作,坚决打击严重扰乱资本市场信息传播秩序的各类违法行为。

**完善相关举措
严防“黑嘴”作恶**

在资本市场虚假信息内容繁多、传播迅速、影响恶劣的背景下,如何防范更多“廖英强式”的“黑嘴”出现?

在上海市锦天城律师事务所合伙人任远律师看来,对于通过散布所谓内幕消息甚至虚假信息达到操纵市场目的的违法者,应在行政处罚的基础上强化刑事惩戒,对更多试图以身试法的股市“黑嘴”起到有效的震慑作用。

在此之前,汪建中已于2011年被以操纵证券市场罪判处有期徒刑7年。

不过专家也坦言,对于股市“黑嘴”操纵市场案件,民事追责有较大难度。任远分析认为,与以上市公司等为主体的欺诈发行或虚假陈述案件不同,“黑嘴”操纵市场行为主体多为个人,且其提供的资讯与投资者损害之间是否存在因果关系很难论证,投资者很难就此进行索赔。

业内人士认为,打击股市“黑嘴”应继续保持高压,尽快完善相关法律制度。面对形形色色的所谓牛股推荐,投资者应保持警惕、冷静分析,坚守基于上市公司基本面的价值投资理念,纠正“听消息”“炒内幕”的不良投资习惯,摒弃“一夜暴富”的盲目投机心态。

新华社上海5月14日电

于方舟:为有牺牲多壮志

新华社天津5月15日电(记者尹思源)五月的七里海,草木竞秀,百鸟云集。一百年前,于方舟就是在这里度过了他的童年和少年时代,也曾在这里躲过了敌人的围追堵截。

于方舟原名于兰渚,1900年9月15日生于直隶省宁河县(现为天津市宁河区)俵口村一个农民家庭。幼年时,母亲常给他讲述林则徐、关天培等抗英故事和义和团反帝斗争的英勇事迹,使他受到了反帝爱国的启蒙。

1917年秋,于方舟考入天津直隶省第一中学。中学时期,于方舟面对神州破碎、民不聊生的凄惨景况,自警道:“狂澜四面严相逼,群生彼岸须舟亟。方舟负任一何重?方舟遭境一何逆?”遂以“方舟”为名,以此自奋,愿做“渡人之舟”,把祖国人民从水深火热中拯救出来。

1919年五四运动爆发,于方舟立即投身于反帝爱国斗争的革命洪流。他组织“学生救国团”,任团长,并先后当选为天津学生联合会评议委员、天津市各界联合会学生代表。9月,他倡导组织了进步团体“新生社”,创办了《新生》杂志。

1920年1月29日,于方舟与周恩来等率天津爱国学生千余人赴直隶省公署请愿,要求政府释放此前被捕的爱国人士。学生的正义行动遭到军阀当局的野蛮镇压,于方舟与周恩来、郭隆真等请愿代表被捕入狱。在狱中,他与周恩来等同志一起同敌人进行了坚决的斗争。在全国舆论和天津各界群众声援下,于方舟等人被反动当局释放。

获释后,学校以宣传“过激主义”的罪名开除了他的学籍。回到家乡,面对广大农民终日在饥饿和死亡线上挣扎的惨状,他开始深入到劳动群众中去,宣传革命道理,组织农民进行革命斗争。为启发农民群众参加革命斗争,他用易于被农民接受的歌谣形式,编写破除迷信的小册子并广为散发。在他的启发引导下,当地农民的政治觉悟不断提高,有些农民自发组成请愿团,到县政府请愿,逐步走上革命斗争的道路。

1921年暑期,于方舟化名绍舜考入南开大学,研究马克思主义理论并组织了马克思主义研究会。1922年,于方舟经李大钊介绍加入中国共产党。

共产党。在李大钊领导下,建立社会主义青年团天津地区执行委员会,任委员长。第一次国共合作时,于方舟代表直隶省出席了国民党第一次全国代表大会,当选为国民党中央执行委员会候补委员,并任直隶省党部执行委员。同年,在中共中央和地方区委领导下,主持成立了中共天津地方执行委员会,任书记。

1927年大革命失败后,党确立了实行土地革命和武装起义的方针,各地纷纷举行武装起义。10月,北方局制定了《北方暴动计划》,决定在京津地区发动大暴动。于方舟以中共直隶省委组织部部长身份领导了冀东第二次玉田暴动。在战斗中起义部队遭到反动民团包围,分散突围时在丰润县河流沙地区被敌人包围,不幸被捕。1927年12月30日晚,于方舟被敌人杀害,年仅27岁。

在天津市宁河区烈士陵园,矗立着一面独具特色的黑色大理石烈士墓碑,相关负责人介绍,烈士墓碑宽48.12米、高2.7米,宽度象征宁河人民解放时间,高度代表于方舟烈士牺牲年龄。

烈士陵园内修建了于方舟烈士纪念馆,馆内陈列着于方舟生前读过的书籍、撰写的文章、诗文等,再现了他组建天津共产党、开展学生运动、领导农民暴动等重要革命活动的历史画面。

于方舟是天津五四运动杰出的领导者之一,也是天津早期党团组织的重要负责人。南开大学于1984年10月17日建校65周年之际,在图书馆与新开湖之间的空地上修建了于方舟烈士纪念碑,以缅怀他在革命中做出的贡献。

南开大学毕业生褚亭如说:“纪念碑南侧是碧波荡漾的新开湖,北侧是藏书百万的校图书馆,当年读书时每次路过这里都会产生一种爱国情怀,于方舟的精神一直激励着我们发扬革命传统,成为优秀的南开学子。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

强力执行金融案 银行行长送锦旗

通讯员 陈宝亚 袁腾蓉

5月7日上午,中国农业银行新余分行行长一行带着一面“执法为公 服务为民”的锦旗来到渝水区法院,感谢该院执行局在保护金融债权、防范金融风险方面做出的努力。

今年以来,渝水区法院共受理金融债务民事案件972件,涉金融案件不断增加,对社会信用体系、金融秩序稳定带来极大挑战。

为此,渝水区法院通过召开金融执行案

件推进会、建立金融执行微信工作群,辅助人员定点派驻、金融案件专人办理等有效形式与金融机构建立有效协作配合机制。同时采取加大失信被执行人曝光力度、开展“零点行动”、利用网络拍卖快速处置抵押资产、加大案件财产保全力度等系列举措,有力地保护了金融债权,取得了良好的法律效果和社会效果。

违约金约定过高 法院或不支持

通讯员 朱晶晶

因未履行合同义务,被要求承担每月2.5%的违约金,日前,分宜县法院没有支持原告的该项诉讼请求,并依法主动将违约金做出了适当调整。

2015年10月27日,原告林某与被告某公司签订《购买协议》,约定该公司将一项拆除项目中的全部废钢卖给林某,并特别约定收到林某100万元保证金后30天内开工,若30天内未开工,该公司退还林某保证金,并按2.5万元/月支付违约金。2015年10月30日,林某向该公司支付100万元保证金,此后,该公司未依约履行合同义务,亦未向林某返还保证金。

法院审理认为,原、被告双方的买卖合同合法有效,被告未按合同履行,构成违约。原告要求被告返还合同保证金100万元的诉讼请求,法院予以支持。其主张按每月2.5万元(即月利率2.5%)计算利息,法院认为过高,且原告未就其实际损失提供证据加以证实,综合合同履行情况,当事人的过错程度以及预期利益等因素,酌情调整违约金为按月利率2%计算。

办案法官提醒广大市民,在利用违约金来保护自己的合法权益时,应当结合合同所涉交易的具体情形、违约行为造成实际损失等情况,合理地设定违约金标准并主张违约金权利,违约金约定过高则不受法律的保护。

仙女湖消防大队

开展重点单位“一警六员”培训

本报仙女湖讯 通讯员涂鑫报道:为进一步加大“一警六员”实操实训群众受益面,有效筑牢辖区火灾防控基层力量,近日,仙女湖消防大队从辖区实际出发,深入开展“一警六员”培训,上门对新增重点单位开展培训考核工作。

活动中,大队宣传员首先集中所有人员对培训活动的重点和要点进行了说明,并对实训中两项重点项目消火栓和灭火器的运用基本原理及日常检查、维护、正确操作步骤进行了详细解说,针对动作要领实

践示范,同时对参训人员提出的问题进行一对一解答。随后,按照预约名单顺序先后开展了消火栓出真水、灭火器灭真火实操实训,并现场考核。

考核结束后,大队宣传员肯定了参训人员参与的积极性,并对考核过程中出现的比较明显的错误进行了简单讲评,以强化实践效果。通过此次实操实训考核活动,进一步增强了单位负责人对消防工作的认识,有力增强了单位员工消防基本技能,为辖区营造了安全稳定的消防安全环境。

仰天岗消防大队

进校园宣讲消防安全知识

本报仙女湖讯 通讯员胡军敏报道:为进一步提高学校消防安全意识和自防自救能力,5月11日,仰天岗消防大队结合当前消防安全工作实际,深入辖区学校进行消防安全知识宣传。

在宣传过程中,大队官兵用生活中的实例,为同学们讲解学校用火、用电过程中的注意事项,以及家庭常见火灾隐患的检查和整改方法、初期火灾扑救方法、火场逃生常识、灭火器的使用、注意事项等消防常识,并带领大家一起观看了消防安全视频。在现场互动环节,大队官兵结合实际提出有关消防安全的谜语,并给同学们发放了奖品。随后组织师生开展逃生疏散演练。当火灾报警响起后,老师与学生们

按照事前设定的安全逃生路线,迅速有序地撤出教学楼,跑到指定的安全地带。

通过此次消防安全宣传进校园活动,学校师生不仅掌握了基本的消防常识,也对防火知识、初期火灾的扑救和自救逃生知识、灭火器的维护保养和使用方法有了较系统的了解,增加了火场逃生技能,加强了消防安全管理水平,提高了消防安全意识,取得了良好的效果,为辖区的消防安全奠定了坚实基础。

春夏火灾防控专栏第58期

市消防支队主办



为提高辖区老年人的保健意识,关爱老年人眼睛健康,5月9日,东风管理处联合新余科宏眼科为辖区60岁以上的群众提供免费视力、裂隙灯等项目检查。

此次眼科检查主要针对老年人容易出现的眼科疾病,如白内障、翼状胬肉、青光眼等,并向需要动白内障手术的群众讲解申请费用减免政策,为前来检查的群众普及眼睛保健知识。

通讯员王桂梅 万小平 摄影报道

一地认证 三地认可

沪苏浙皖推动异地养老政策“通关”

新华社上海5月13日电(记者吴振东 郭敬丹)记者从日前在上海举行的首届“长三角民政论坛”上获悉,上海、江苏、浙江、安徽民政部门将启动全面战略合作,通过联动公共政策、衔接发展规划、优化资源配置、共享人力资源,将四省市民政事业融入长三角一体化发展。

根据论坛公布的数据,沪、苏、浙、皖老龄化率均高于全国平均水平。四省市常住人口中,60岁及以上老年人口总规模从2010年的3253.45万人,扩张至2015年的3976.14万人。

论坛上,四省市民政部门发表了有关“推进长三角区域养老合作与发展”的上海共识,提出将打破区域市场壁垒,促进社会资本、劳动力等生产要素有序自由流动,推动养老服务信息互通、信用体系互认,推动区域内异地居住老年人养老政策“通关”。

四省市民政部门还将统一统计口径,以共建养老服务领域统计制度为目标,明确统计范围,健全指标体系,建立共享数据平台。民政部门之间将强化相互认证,以“一地认证、三地认可”为目标,探索养老服务机构设施、服务和管理标准,老年照护需求评估标准和评估结果,养老服务从业人员资格的互认互通等。